
Comité Départemental du Nord de Basket-Ball 
Plus haut, Plus fort, Plus sport !  

 
       

1688 

 

PROCÈS VERBAL 
Comité Directeur  

Samedi 8 mars 2025 à PHALEMPIN 
 
 

Présentes :  Mmes BABY B. ; BILOT D. (visio) ; BOSSAERT K. ; GRUSZCZYNSKI D. ; 
HART S ; LEFEBVRE A. ; LEIGNEL M. ; LESPAGNOL M. ; VERVAECK V. 

 

Présents :  MM. BAYART S. ; BELAEN S. ; BLIDI M. ; BRANDT J.M. ; CATTELLE A. ; 
DESRUMAUX J-L. ; DIAZ J-P. ; DUFAY Y. ; HERBAUT S. ; LONGELIN C. ; 
MONTMORENCY J. ; NYS P. ; RACHEM A. (visio) ; SOETAERT  M. ; 
VANSTEENE D. ;  

 

Excusées :  Mmes COESTIER E. ; LEZEUNE S. 
 
Excusé :  M. VIDAL P. 
 
Invités :  Mme DENIS M. (visio) ; MM.LERICHE L. ; MM. RABIAA R. (excusé) 

WALOSIK J-A.  
 
 
Début de réunion : 9h39 
Secrétaire de séance : Marilyne LESPAGNOL 
 

1 – PRESIDENCE   Mme Dorienne GRUSZCZYNSKI 

 

Dorienne GRUSZCZYNSKI accueille les membres et annonce que le prochain bureau directeur 
ne pourra pas se tenir le 26 avril comme initialement prévu. La date retenue est le mardi 29 
avril à 19h (présentiel ou visio). 
 

Les finales 3x3 UNSS auront lieu à la HOOPS FACTORY Lille les 12 et 13 mars. 
 

Véronique VERVAECK représentera le CDNBB à l’AG du CDOS le 28 mars. 
 

Une réunion a eu lieu avec les Présidents des 5 districts le 3 mars pour faire un point. Le 
constat à ce jour a été qu’il y a un certain manque d’engagement de certains membres des 
districts, un manque de communication et des fonctionnements différents avec une 
confusion de « qui fait quoi ». La Présidente du CDNBB souligne le fait que dans le Comité de 
Loire-Atlantique, qui est quasi identique à celui du Nord (en nombre de licenciés), il n’y a pas 
de districts, le Comité gère tout. La réorganisation, déjà à l’étude il y a 13 ans, est désormais 
essentielle. Un power point est présenté aux membres du Comité de ce jour pour proposer 
ce qui pourrait se faire : les districts Cambrésis, Douaisis et Valenciennois vont être réunis 
pour n’en former qu’un seul, c’est déjà le cas avec la sportive et cela fonctionne très bien. Il 
faut faire la liste des personnes des districts qui veulent continuer, trouver le nom de ce 
district géographiquement remanié. Un échéancier va être mis en place.  
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o Intervention d’Alain CATTELLE qui souhaite également que la situation des clubs 
limitrophes des districts maritime et terrien soit étudiée. Les sportives de ces districts 
peuvent travailler ensemble pour réfléchir à des championnats plus variés. 
 

o Intervention de Laurent LERICHE qui propose de travailler par pôles afin de rester 
sectorisés. 

 

o Intervention d’Aïssa RACHEM qui souligne qu’il y a des compétences dans les 3 districts 
et qu’il y a la possibilité par exemple qu’une personne déjà en place se charge des 
désignations U11 et U13 et fasse le lien avec les écoles d’arbitrage, une seconde 
personne soit en charge des désignations de toutes les autres catégories et que d’autres 
personnes soient responsables de la formation et de la supervision. Il précise qu’un 
secteur plus élargi va permettre aux arbitres excentrés de progresser plus. Les arbitres 
de ces 3 districts représentent environ 170 arbitres, stagiaires inclus (environ 60 pour le 
maritime et environ 250 pour le terrien soit presque 500 pour l’ensemble du CDNBB). 

 

La Présidente soumet au vote le projet : pas d’opposition, pas d’abstention, la réorganisation 
des 3 districts va donc être mise en place dès la saison prochaine. 
Il faut maintenant envisager une réunion fin avril avec les 3 districts pour présenter le projet. 
 

o Intervention de Monique DENIS qui est d’accord sur l’idée d’une réunion de travail avec 
les clubs des trois districts. 
 

La Présidente est en attente des fiches actions des différents pôles qui serviront à remplir le 
PPF (Plan de Performance Fédéral). Elle indique qu’à la FFBB le Pôle Société et Mixités 
devient le Pôle Responsabilité Sociétale. A voir si nous ferons cette modification pour le 
comité, on en parlera lors d’une prochaine réunion. 
 

Tour de parole des Vice-Présidents :  
o Véronique VERVAECK indique qu’elle a participé à la réunion des Présidents de 

districts et insiste sur le fait que l’unique objectif est le bien des enfants.  
o Aïssa RACHEM a assisté au tournoi des sélections le 2 mars à ARMENTIERES. Il félicite 

la très bonne organisation. Il a vu de beaux matchs, de belles équipes et des arbitres 
qui sortaient du lot. 

o Aurore LEFEBVRE a assisté au STOP 3x3 le 9 février à CAPPELLE. 
 
 

2 – SECRETARIAT GENERAL  M. Maxime SOETAERT – Mme Marilyne LESPAGNOL 

 

Marilyne LESPAGNOL demande si les PV des 11 janvier et 8 février 2025 appellent des 
observations particulières de la part des élus. Aucune observation n’est faite, les PV sont 
entérinés. 
 

Maxime SOETAERT fait le point sur ses déplacements et réunions du mois de février et 
notamment : 

- STOP 3x3 à CAPPELLE le 09/02 
- Réunion avec l’ensemble des salariés pour la présentation de leurs nouveaux horaires 

à compter du 03/03 
- Visio FFBB le 10/02 
- Visio FFBB le 12/02 pour le vote concernant la rémunération du président fédéral 



Comité Départemental du Nord de Basket-Ball 
Plus haut, Plus fort, Plus sport !  

 
       

1690 

- STOP 3x3 à SOA ARMENTIERES le 23/02  
- Visio avec les responsables de pôles le 25/02 
- Visio avec les présidents de districts le 03/03 
- Visio cellule incivilités le 05/03 

 

Maxime SOETAERT remercie chaleureusement le BC CAPPELLE et le SO ARMENTIERES pour la 
très bonne organisation des STOPS 3x3 et du plateau U12 contre le Pas-de-Calais par le SO 
ARMENTIERES également. Deux grosses organisations en peu de temps. Un grand bravo ! 
 

Une réunion est prévue le 15/03 avec les responsables techniques des 5 districts pour 
l’organisation de la journée Danièle DEWEVRE du 8 mai à Dunkerque.  
 

Il précise aux élus que concernant les frais kilométriques, c’est désormais la plateforme HERE 
WeGo qui est utilisée. 
 

Le lieu de l’AG du CDNBB a changé, elle aura lieu à la salle Jean DEGROS de Denain et non au 
Théâtre comme initialement prévu. 

 

• – TOUR DES PÔLES 

 
 A) ADMISTRATION   M. Maxime SOETAERT 

⋅ Communication : demande les infos à publier sur les réseaux dans le mois (texte 
court + images ou photos) ; les documents avec les logos des Pôles ont été envoyés aux 
Responsables des Pôles. Demande au Pôle Officiels : quid de la fiche pour expliquer la 
formation arbitres aux clubs ?  

⋅  Qualification : 30 385 licenciés à ce jour 

 
 B) FINANCES    M. Jean-Luc DESRUMAUX  
 

Le trésorier présente la situation financière à ce jour, avec une projection au 30/04/25, date 
d’arrêté du bilan. 
 

Au niveau des impayés 2 clubs ne sont pas en règle avec la trésorerie. Il s’agit de LILLE EST B 
et BONDUES ABC. 
La régularisation pour ces 2 clubs devra intervenir avant le 30 avril sous peine de mise hors 
championnat des équipes de ces 2 clubs évoluant en département et district. 
 

Suite à rappel de la FFBB au sujet des impayés des factures concernant le «  pacte  tous 
engagés 2022-2023 » , le trésorier a contacté les 25 clubs. 4 clubs vont régler directement, 
17 ont opté pour le prélèvement par le CD59 qui reversera dans la foulée à la FFBB et on est 
en attente de réponses  de 4 autres clubs. Tout sera terminé pour le 10/03/25. 
Pour les clubs non en règle pour 2023/2024, c’est le Comité qui facturera directement 
comme auparavant avec reversement direct à la FFBB pour faciliter le traitement. 
 

Suite à demande des dispositions financières 2025/2026 celles-ci seront entérinées lors du 
Comité Directeur du 24 mai 2025. 
 

Comme le prix de la licence est composée de 3 parts FFBB, LIGUE et CD, tant que les 2 
premières entités n’ont pas communiqué sur les tarifs, impossibilité de finaliser le 
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document. Si les infos arrivent avant , comme chaque année le Trésorier communiquera tout 
de suite les tarifs. 
 
 
 

C) OFFICIELS    M. Aïssa RACHEM 
 

Plusieurs visios ont eu lieu avec les sportives suite à des réclamations avec parfois des 
matchs à rejouer. Il est important de faire attention à respecter la procédure de dépôt d’une 
réclamation. 

⋅ OTM : Aurore LEFEBVRE et Cyril LONGELIN 
Plusieurs visio en février et mars et 2 formations en avril (chrono et e-marque).  
Des supports sont en cours de création à destination des OTM pour mettre à la table de 
marque avec rappels points clés pour l’e-marque. 
Réflexion sur un éventuel accompagnement des OTM pour les finales départementales par 
des OTM Haut-Niveau ou Championnat de France. 

⋅ Point sur les écoles d'arbitrage : intervention de Stéphane BELAEN  
Les validations des écoles d’arbitrage niveau 2 sont en cours, tout doit être terminé fin mars. 
Il reste 2 visites à faire. Il serait bon d’étudier la possibilité d’alléger la procédure à N+1 
Pour rappel les écoles d’arbitrage de niveau 2 permettent de présenter des arbitres 
directement aux examens E3, E4 et E5 du département.  
Il serait peut-être bien de composer un groupe d’arbitres volontaires pour aller dans les clubs 
et accompagner les stagiaires des écoles d’arbitrage. Il faut penser à mutualiser les forces.  
Il y a peu de candidats aux examens départementaux par rapport au nombre d’écoles 
d’arbitrage. Il y a une réelle difficulté d’observation dans les districts qui manquent d’arbitres. 
 

 
D) COMPETITIONS   Mme Véronique VERVAECK 

⋅ 5x5 : 
 

Peu de choses à signaler au vu de la reprise suite à la trêve pendant les vacances. 
A noter, un forfait général en DM3. 

⋅ 3x3 : 
 

Faute de participations suffisantes, le 3x3 Entreprises a dû être annulé.  
 

 STOPS  intervention de Stéphane BELAEN 
Le 3ème Stop s’est bien déroulé à Cappelle et Armentières. 
Le 4ème Stop aura lieu à Lomme les 05 et 06/04/2025 : la répartition des catégories est en 
cours. 
Le Final Four est prévu à LALLAING le 19 avril 2025, le cahier des charges a été communiqué 
au CDNBB pour validation. 
La Commission 3x3 adresse ses félicitations aux REFS de manière générale. 
 

 OPEN : intervention de Bénédicte BABY 
La communication pour les OPEN va partir. 
Pour rappel il n’est pas obligatoire d’avoir une licence 3x3 mais un pass journalier pour 
participer à un OPEN. 
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 E) INSTITUTIONS   M. Alain CATTELLE 
 

Le permis de construire pour l'extension du siège a été accordé. Nous sommes maintenant 
en attente de l’étude du sol. 

⋅ Récompenses :  
En attente de l’augmentation des quotas fédéraux.  
Le design du Trophée Alain CATTELLE a été arrêté, le devis en cours (verre ou plastique avec 
écrin). 

⋅ Règlements :  
Elaboration du projet de modification du règlement concernant les réclamations en U11 et 
en U13, à valider le 24/05. 

⋅ Salles et terrains : 
Il y a beaucoup de retard sur les PV de sécurité. 
Rappel des températures minimales dans les salles : 14° dans les salles avec consignes aux 
mairies de descendre entre 8° et 12°, le Ministère des Sports, lui, préconise entre 11° et 15°. 

 
 

 F) SOCIETE ET MIXITES  Mme Dominique BILOT 

 
C’est Nathalie MOREAU qui reprend le Pôle à la FFBB, il s’appellera désormais Responsabilité 
Sociétale. 
Le CDNBB candidate pour l’organisation du Forum Mini-Basket de la FFBB en juin 2026 (au 
NOVOTEL de Lille-Lesquin). 

⋅ Vivre Ensemble :  
 

 Basket inclusif : Une visio est prévue le 25/03 à 19h avec Margot DEBAISIEUX 
des Enfants de la Balle pour faire un point.  

 Basket Santé : Une préparation de communication sur le protocole 
« commotion cérébrale » à destination des clubs est à l’étude. 
Un entretien a eu lieu avec Mr IDIR de AFM TELETHON pour le partenariat annuel et pas 
uniquement en décembre. 

 Basket féminin : La réunion de préparation du All Star Game du 09/06 à ASM 
BEUVRAGES aura lieu le 2 mars. 
La prochaine vidéo d’une Femme en Nord sera sur Margaux CHARLES-DEFRANCE. 

⋅ Citoyenneté et Incivilités :  
70 remontées à ce jour dont beaucoup sont parties en discipline. 
La prochaine réunion est fixée au 02/04 à 19h. 
Le Comité de Loire-Atlantique a pris attache avec notre cellule Incivilités pour étudier la 
faisabilité chez eux. 

⋅ Jeunesse :  
 Micro-Basket : Le projet sur les jeux est en cours. 
 Mini-Basket : : Quid  de la prise en charge des repas des enfants sur la journée    

Danièle DEWEVRE. 
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Un club ne s’est pas présenté sur les plateaux malgré son inscription. Il faut envisager des 
pénalités pour la saison prochaine en cas d’absence car cela chamboule l’organisation du 
club accueillant la manifestation. 
Pierre NYS s’est rendu sur différents plateaux, tout s’est bien passé. 
 
 

G) TECHNIQUE   Mme Karine BOSSAERT 

 

Les tests d’entrée au Pôle Espoir commencent le 9 mars : 8 filles et 4 garçons du CD59 vont 
être présentés, nos deux Conseillers Territoriaux seront présents. 
- U13 : bilan du TIC du 27 au 29/12/2024 à CAEN. Une mise à l’honneur des 2 équipes est 
proposée. 
- U12 : bilan des rencontres contre le Pas-de-Calais qui se sont déroulées le 02/03 à 
Armentières, rencontres retour le 27/04 à St Nicolas les Arras. 
- U11 : réunion le 15/03 pour la préparation de la journée Danièle DEWEVRE du 08/05. Les 
informations des districts concernant les regroupements nous sont parvenues. Il est à noter 
que la cohésion pour la sélection regroupant les districts Douaisis et Cambrésis se met en 
place et c’est une bonne chose pour nos jeunes pousses. Merci à Guy DELROT, Axelle 
COURTECUISSE et Mickaël LELE TALA pour leur investissement dans le fonctionnement de 
cette nouvelle sélection. 
 

• – DISTRICTS : 

• Cambrésis :  
Un suivi des arbitres stagiaires qui ont démarré l’arbitrage en janvier a lieu et des 
observations pour leur accompagnement également. 
Un candidat se présentera pour la pré-sélection aux finales départementales qui aura lieu le 
18/05 (Bastien Charles Defrance). 
Plateaux U9 le 15/03 à Fourmies, le 29/03 à Cambrai, le 05/04 à Carnières. 
Regroupement U11 le 09/03 à Auberchicourt : de 9h à 10h30 pour les filles et de 10h30 à 
12h pour les garçons. Les U11 Première Année (U10) seront intégrés pour préparer la saison 
prochaine. Laurent LERICHE remercie Flavie pour son travail. 
La réunion de fin de saison aura lieu le 23/05 à Landrecies et la fête du Mini Basket le 29/05 à 
FOURMIES. 

• Douaisis :  
Les finales 3x3 auront lieu à Lallaing le 19 avril. Les terrains sont quasis prêts. 
Une réunion est prévue en avril avec les stagiaires arbitres. 
Tout est prêt pour les événements de fin de saison. 

• Maritime :  
La fête du Mini Basket aura lieu le 29/5 à LOON PLAGE. 
Dates regroupements U11 garçons : 16/03, 23/03, 06/04, 27/04, 04/05 
Dates regroupements U11 filles : 16/03, 13/03, 17/04, 04/05 
Quid du protocole « commotion cérébrale » à mettre en place + demande d’envoyer une 
communication pour l’ensemble des clubs. 
La Journée « Danièle DEWEVRE » du 08/05 aura lieu à DUNKERQUE (réunion de préparation 
le 15/03). 
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La Présidente du district maritime demande ce qu’il en est de la demande d’augmentation 
des récompenses par la Présidente du CDNBB à la FFBB : la réponse sera dans le prochain PV 
de la FFBB d’après les éléments de réponses que nous avons eus mais pour la saison 
2025/2026. 

 Terrien :   
La Présidente du district adresse ses remerciements au nom du district au club de SO 
ARMENTIERES qui accueille beaucoup de manifestations. 
Le nouveau site internet a été mis en ligne. 

• Valenciennois :  
Des plateaux Mini-Basket auront lieu les 08/03, 15/03 et 05/04 et les photos seront envoyées 
au Pôle Communication pour publication. 
Réunion de comité directeur le 13/03. 
Actions avec le club de Solesmes et Trith le 12/04 (en relation avec les Enfants de la Balle). 
La Fête Nationale du Mini-Basket aura lieu le 01/05 à St Amand dans 2 salles (environ 350 
personnes attendues). 
Les finales district U11 auront lieu les 24 et 25/05/2025 à Beuvrages, remise des 
récompenses à 17h00. 
Thierry HUIN sera présent à la réunion de préparation de la Journée « Danièle DEWEVRE » le 
15/03.  

 
Plus personne ne demandant la parole et l’ordre du jour étant épuisé, fin de séance : 12h44 
 
 
La Présidente du CDNBB      Le Secrétaire Général           La Secrétaire Générale Adjointe 
Dorienne GRUSZCYNSKI        Maxime SOETAERT             Marilyne LESPAGNOL 
 

             


